

委内瑞拉新闻和通信部长埃内斯托·比列加斯3日晚证实,总统乌戈·查韦斯肺部感染“严重”,呼吸困难,正接受治疗。比列加斯提醒民众,警惕反对派和境内外敌对媒体炒作查韦斯健康话题,图谋破坏国家团结和稳定。



资料图片

## 查韦斯肺部感染“严重”

### 委内瑞拉高官聚集古巴首都 将缺席拉共体-欧盟峰会

#### 谈病情

#### 委内瑞拉高官聚集古巴首都

比列加斯当晚发表简短电视声明:“总统查韦斯因为严重肺部感染出现并发症……这种感染造成呼吸困难,需要严格接受医学治疗。”

声明没有提供查韦斯病情的更多细节。

正在古巴接受治疗的委内瑞拉总统查韦斯病情反复,让外界猜测不断。同一天,多名委内瑞拉政府高官齐聚古巴首都哈瓦那。包括副总统尼古拉斯·马杜罗、全国代表大会主席(议长)迪奥斯塔多·卡韦略、总检察长西利亚·弗洛雷斯和科技和工业部长豪尔赫·阿雷亚萨。

由于查韦斯的就职典礼即将举行,他的健康状况是否允许其出席活动可能是各官员讨论的问题。

马杜罗3日返回委内瑞拉首都加拉加斯后说,查韦斯清楚自己的病情,与以往一样斗志和精力饱满,对自己有“信心”。

马杜罗说,当局几乎每天通报一次查韦斯病情,“我们再次请求(外界)尊重查韦斯对病情的抗争,让他从复杂情形中完全恢复过来”。

查韦斯自2012年12月11日以来第四次赴哈瓦那,接受关联合腔肿瘤的手术。随后,委内瑞拉政府证实查韦斯术后呼吸道感染,触发其他并发症,健康堪忧。

#### 驳谣言“我们比以前更加团结”

依据委内瑞拉宪法,当选总统应在1月10日宣誓就职。如总统“暂时无法履行职责”,包括死亡、辞职或罹患重病,30天内应重新选举。

针对外界对权力过渡进程的猜测,分别作为委内瑞拉第二号和第三号实力人物的马杜罗和卡韦略相继澄清,没有因为查韦斯病情而做权力过渡准备。

“这里只有一种过渡,它由查韦斯领导,至少6年前已经开始。”马杜罗说,特指查韦斯2006年推行的“社会主义革命”。

针对外界查韦斯病重引发权力高层内斗

的传言,马杜罗坚决否认,说他和卡韦略已经对查韦斯当面宣誓,保持内部团结。

“我们比以前更加团结……与我们的人民团结在一起。”马杜罗说,反对派要等“2000年才能等到执政的统一社会主义党内斗争,统一社会主义党不存在与反对派达成妥协的可能性”。

智利外交部长莫雷诺3日确认,目前在古巴接受治疗的委内瑞拉总统查韦斯将缺席本月26日至27日在智利首都圣地亚哥举行的首届拉美和加勒比国家共同体(拉共体)-欧盟国家首脑会议。

#### 斥阴谋 马杜罗指责反对派蓄意制造谎言

委内瑞拉官员提醒民众,警惕图谋破坏委内瑞拉稳定的反对势力制造谣言。

新闻和通信部长比列加斯说,境内外部分媒体正就查韦斯身体状况发动一场“心理战”,目的是破坏稳定,阻挠各项改革措施。

马杜罗指责反对派蓄意制造谎言,让媒体歪曲解读一些基本事实。

一些媒体报道,委内瑞拉和美国外交官近期多次私下接触,暗示委内瑞拉方面准备在查韦斯出现不测后改善与美国关系。马杜罗3日证实这些接触,强调这些举措由查韦斯亲自

授权。

“这些天,我们已经看到那些歪曲事实的企图,而这些举措得到总统授权,事关与美国政府的关系。”马杜罗说,“一些文章……企图歪曲事实……我们知道所有这些动作来自美国……他们觉得他们的时代已经来临,进入疯狂时段,让这里和国际上的右翼势力发起攻势……但我们的国家根基深厚。”

马杜罗没有说明“美国”特指美国政府还是在美国的委内瑞拉反对派势力。

据新华社电

#### 缅甸北部战事升级

### 3枚炮弹落入云南盈江 损毁民居

#### 上万难民逃亡到中国云南

缅甸北部克钦邦战事近日再次升级,缅甸官方电视台1月3日引述国防部的消息承认对克钦独立军发动空袭。

#### 政府军每天派直升机编队攻击

据缅甸密兹玛通讯社3日报道,缅甸政府军指责克钦独立军攻击政府运输车队,近日在克钦独立军总部拉杂一带发动较大攻势。此前,缅甸当局一直不承认对克钦独立军发动空袭。不过,克钦当地的高层人士却向记者披露,战斗升级已经是一个星期前的事,“政府军每天都要派至少2架武装直升机编队或喷气战斗机对克钦独立军总部驻地发动攻击。”这名高层人士表示,缅甸试图对突然进驻拉杂一处临时基地的部队进行武器弹药和粮食补给,而那里距离克钦独立军总部驻地拉杂仅一步之遥,克钦独立军感到威胁,因此拒绝允许政府军的补给车队进入,由此导致双方冲突升级。

#### 目击者:能看到直升机向克钦进攻

拉杂位于中缅交界处,对面就是中国云南省边境城市盈江。盈江县那邦镇和保山市腾冲县的当地居民证实:“能看到武装直升机在向克钦进攻。还有的克钦人逃到我们的村寨去亲戚家避难。”据称,在2012年12月28日和2013年1月1日,分别有2架缅甸军战斗机在攻击克钦武装时盘旋在盈江县那邦镇和保山市腾冲县上空。2012年12月30日18时30分,还有3枚缅甸军炮弹落入盈江县那邦镇,损毁了一幢民居。

#### 外交部:希望缅甸政府妥善解决缅北问题

外交部发言人华春莹4日就近日发生在缅甸北部的战事答问时表示,缅北问题是缅甸内部事务,中方希望缅甸政府同有关方面通过和平谈判,妥善解决缅北问题,维护中缅边境地区安宁与稳定。

她介绍,2012年12月30日晚,缅甸政府军和克钦独立军发生武装冲突,3发炮弹落入中国境内,未造成人员伤亡。

“中方已就此向缅方提出交涉,要求缅方立即采取有效措施,避免类似事件再次发生。”华春莹说。

另据云南省德宏州有关部门介绍,连日来,我国边境一线平稳可控,并未出现大量缅甸难民涌入我国境内的情况。在与缅甸接壤的云南德宏、保山腾冲等边境一线,当地政府已启动应急预案,边民生产生活未受影响。此外,针对有媒体报道缅甸战机误入中国领空的情况,德宏、腾冲相关部门表示目前尚未发现。 综合新华社、《环球时报》

#### 美国首度出现“80后”议员 国会成员偏年轻化

美国第113届国会议员1月3日宣誓就职,此次有首位亚裔人士和公开同性恋身份的议员进入联邦参议院。另外,4位1980年后出生的众议员也首度进入国会。

据报道,民主党籍的墨菲、贾巴德、斯沃威尔和出身肯尼迪家族的约瑟夫·肯尼迪三世跻身众议院,国会山首度出现80后新生代议员,世代交替气氛明显。

约瑟夫·肯尼迪今年32岁,祖父是1968年遭刺身亡的罗伯特·肯尼迪。他接替前众议员弗兰克于麻萨诸塞州的选区,延续了参议员泰德·肯尼迪于2009年8月过世后,肯尼迪家族的“政治香火”。

众院少数党领袖佩洛西在国会开幕前指出,更多女性和年轻人投身国会,象征民主政治的延续。

另外,在副总统拜登的监督下,威斯康星州选出的鲍德温宣誓就职,50岁的鲍德温是美国历史上首位公开同性恋身份的参议员。鲍德温在当选后曾表示,出马竞选并非为了创造历史,而是为家庭、学生、老人和退伍军人等开辟一条不同的路。 微言

美国白宫3日凌晨发表声明说,总统奥巴马已签署2013财年国防授权法案。在声明中,奥巴马说,这一法案部分条款干扰了他作为总统管理美国外交的权限。同时,正式宣告这一份涉及我国钓鱼岛的法案生效。

## 奥巴马签署 涉钓鱼岛法案

### 承认日本对钓鱼岛行政管辖权



#### 涉足钓鱼岛

#### 美国“不选边”成空话

这一份法案中,第一次加入了“钓鱼岛防卫适用于日美安保条约第五项”的内容,并明确写入了“(美国)不会接受第三国单方面行动”的词句。

这被普遍认为,奥巴马签署这一法案,等于是放弃了美国政府在钓鱼岛问题上“不选边”的立场,给予了日本政府在钓鱼岛领土主权问题上最强烈的支持。

2012年12月27日,中国国防部新闻发言人杨宇军在例行记者会上表示,该法案粗暴干涉中国主权和内政,对此表示坚决反对。中国外交部也已就此表明了立场,“在钓鱼岛问题上,有的人企图浑水摸鱼,有的人妄想狐假虎威,这些都是徒劳的。”

#### 6330亿美元军费获批

这一法案批准给国防部总计约6330亿美元的预算经费,授权政府使用大约5280亿美元的基础国防经费,供五角大楼在新财年采购武器、开展研发、更新装备和维持人员开销。此外,获批的还包括供能源部使用的约170亿美元核武器项目经费,以及约880亿美元的海外战争经费。

这一法案包括两个涉华条款,但在措辞上都仅表明是国会“意向”,对总统没有强制力。其中一条款称,美方承认日本对该岛屿的行政管辖权,并重申《美日安保条约》第五条规定的美对日本的安全承诺;另一条款则呼吁美向中国台湾地区出售先进的F-16C/D或类似机型战机。 综合新华社等